
 

 

 

Conselho Geral  

Minuta da ata da reunião n.º 55 de 26 de julho de 2023 

 

Ponto prévio: Aprovação da ata número 54 da reunião de 16 junho 

 Aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes nesta data. 

 

Ponto um: Informações 

    Presidente:  

- Não foi aceite o recurso de medida disciplinar aplicada a um aluno do 4.º ano da Escola D. António da Costa por 

ter sido entregue fora de prazo 

- Dada a quantidade de assuntos a tratar nesta reunião, as alterações ao PEA resultantes da sua adaptação ao 

Plano de Ação do Diretor serão apresentadas a este conselho no início do próximo ano letivo, assim como os 

relatórios da avaliação interna para 2021/ 2022 e 2022/ 2023. 

    Diretor: 

 - A escola EBI Cataventos da Paz vai ter obras estruturais que iniciam em setembro e decorrerão durante 

todo o ano letivo.  

 - A Escola D. António da Costa (EDAC) será uma das escolas do concelho de Almada a ser intervencionada 

até 2028, mas ainda não está previsto quando. Entretanto, a direção decidiu mandar reparar e pintar as paredes 

das salas de aula nos dois blocos do edifício. Nesta escola, as refeições continuam a ser confecionadas no 

refeitório da Escola Secundária Emídio Navarro (ESEN) e está a funcionar bem, antes foram fornecidas por outras 

escolas, mas existiram vários problemas, nomeadamente, com a entrega atempada das refeições.  

 - No Jardim de Infância de Almada terão que ser feitas obras para adaptar aos alunos do pré-escolar a 

sala que este ano letivo acolheu a turma de 1.º ano que foi aberta devido ao aumento de alunos migrantes. Esta 

passa no próximo ano letivo para a EB de Almada, indo a turma de pré-escolar desta escola para a sala 

remodelada no JI de Almada. 

 - Foram feitas obras de reparação na ESEN: no ginásio Silva Marques foram substituídas as janelas e as 

portas de sacada da varanda, reparados os buracos no chão, consertada a bancada móvel e substituída a tela de 

projeção; ainda nesta escola, a empresa Parque Escolar procedeu à reparação e remodelação dos quatro 

balneários femininos, os quais ficaram destruídos na interrupção da Páscoa devido a infiltrações.  

    Conselheira Beatriz Antunes, representante da APEDAC:  

- Os Encarregados de Educação da EDAC informaram a direção desta Associação que a quantidade de 

comida disponibilizada a cada aluno nos almoços é reduzida e que as crianças não podem repetir, não estando a 

ICA, empresa responsável pelo refeitório, a cumprir o que garantiu à Associação de Pais, ou seja, que os alunos 

poderiam repetir sempre que o desejassem.  

Sobre as obras na EDAC, a Conselheira Beatriz Antunes reiterou preocupação sobre o estado de conservação da 

EDAC, nomeadamente quanto à parte elétrica que motivou problemas gravíssimos no início do ano letivo. 

Referiu, ainda, que o telhado do canil composto por amianto, que se encontra na parte da Escola Básica no pátio 

junto do corredor do 1º ciclo, já se está a deteriorar o que constitui perigo para a saúde pública e assim como 

para a segurança das crianças. A Conselheira Beatriz Antunes referiu ainda que a CMA ainda não colocou a 

estrutura lúdica/equipamento de parque infantil na escola básica, conforme prometido em reunião ocorrida no 

início do ano letivo. 

 



 

 

 

Ponto dois: Alterações ao Regulamento Interno 

 Aprovadas por unanimidade  

 

Ponto três: Balanço da implementação das ações da Direção 2022/ 2023 

 O Senhor Diretor apresentou o documento, com registo das ações da direção em curso, concluídas, a 

melhorar e agendadas para o ano letivo de 2023-2024. 

 

Ponto quatro: Organização do Ano Letivo 2023/ 2024 

 O Diretor referiu algumas alterações relativamente ao OAL do ano letivo anterior, nomeadamente as 

resultantes da Resolução do Conselho de Ministros n.º 80-B/2023, de 18 de julho, substituindo o Plano 21|23 

Escola+ pelo Plano 23|24 Escola+, que reduz substancialmente os créditos horários para o próximo ano letivo. 

Aprovado por unanimidade. 

 

Ponto cinco: Período de férias do Diretor 

 Foi aprovado, por unanimidade, o período de férias do diretor para o mês de agosto. 

 

Outros assuntos  

 Foi aprovado, por unanimidade, um Parecer manifestando a preocupação deste conselho acerca do 

acolhimento a peregrinos para as Jornadas Mundiais da Juventude a realizar no início de agosto, e que irão 

utilizar as instalações das escolas EB Cataventos da Paz, EB Cova da Piedade e D. António da Costa. Esta 

preocupação prende-se com a excessiva ocupação de edifícios já degradados, com os insuficientes recursos 

sanitários e de higiene que proporcionam e com o risco de segurança para as pessoas aí instaladas, assim como 

a sobrecarga de trabalho para os assistentes operacionais. Este documento será enviado aos serviços 

competentes da Câmara Municipal de Almada. 

 

  A minuta da ata foi aprovada por unanimidade. 

 

 

A Presidente 

 

Paula Cristina Salvação Brum da Silveira 


